

Protokoll der 372. Sitzung des Fachschaftsrates Informatik

Sebastian Lukas Hauer

03. Mai 2016

Tagesordnungspunkte

1	Formalia	1
2	Aufgaben	1
3	Post	2
4	Mails	2
5	Berichte	2
6	Stille Enthaltungen	2
7	Busy-Beaver	3
8	Mailinglistennutzung	3
9	Ausleihformalia	3
10	FVV und FSR Kontroverse	3
11	Bildung einer Satzungskommission	4
12	Änderung an der Geschäftsordnung	4
13	Newsletter	4
14	Sonstiges	4
	Beginn der Sitzung: 14:15	

1 Formalia

Sitzungsleiter	Rico van Endern
Protokollant	Sebastian Lukas Hauer
Anwesende	Alexander Brockmann, Philipp Dittrich, Cordt von Egidy, Rico van Endern, Julian Hankel, Sebastian Lukas Hauer, Dino Kussy, Daniel Korner, Paul Pinkal
Gäste	Hendrik Klöß, Lena Krieg, Dennis Kühn, Fabian König, Jacob Vogt
Entschuldigt abwesend	Maurice Buchsein, Dennis Ochocki, Inessa Azizova
Unentschuldigt abwesend	Mark Brockmann, Simon Dierl, Alexander Friedrich
Verspätet	Umut Erten

2 Aufgaben

- Protokoll 367 ist ausgedruckt und abgeheftet
- 370 ging in der zweiten Version rum

- 371 ging in der ersten Version rum
- Julian Hankel wollte einen Erste-Hilfe-Kurs organisieren: In Arbeit
- Jens Zentgraf wollte Informationszettel für die O-Phase anfertigen: In Arbeit
- Eine GO-Änderung diskutieren: Demnächst
- Messgeräte beim IRB: In Arbeit

3 Post

- Briefe von Adesso
- Flyer vom Referat-Internationales
- Druckkosten 39,39€
- Der Hans Seidel Verlag schickt uns Briefe

4 Mails

- An der Fakultät finden bald Wahlen statt.
- Es finden diverse Conventions statt, für die Studenten unserer Fachschaft eingeladen werden.
- Es gab eine Kontroverse über die neuen Ausleihformalia.

5 Berichte

- Nach der Sitzung gibt es Kuchen.
- Daniel Korner hat die Handtücher in der Küche gewaschen und ist erneut Held der Fachschaft. Er bittet, dass das nächste mal jemand anders die Wäsche übernimmt.
- Die HDMI-Kabel sind angekommen.
- Die Bindemappen sind angekommen.
- Umut erwägt sich um den Busy-Beaver zu kümmern.

Ankunft: Umut Erten 14:27

6 Stille Enthaltungen

- Es gab eine relevante Abstimmung, in welcher sich stille Enthaltungen ergeben haben. Es war nicht klar, wie diese Enthaltung gezählt werden soll.
- Es wird vorgeschlagen, die stillen Enthaltungen einfach als ungültig zu werten.
- Wie sollen Enthaltungen und stille Enthaltungen gewertet werden? Wie ist unser Mehrheitsbegriff definiert? Absolut¹? Einfach²?
- Es könnten stille Enthaltung als Enthaltungen gewertet werden.
- Die Redebeiträge drehen sich hauptsächlich um die Frage, wie die $\frac{2}{3}$ Mehrheit bei Finanzbeschlüssen oder einfache Mehrheit bei anderen Beschlüssen zu interpretieren ist.

¹Mehr als die Hälfte aller Mitglieder

²Mehr als die Hälfte der abgegebenen Stimmen

7 Busy-Beaver

- Der Busy-Beaver wurde auf der FVV für praktisch tot erklärt und es meldete sich keiner als Nachfolge.
- Entsprechend wird darum gebeten, die Existenz des Busy-Beavers aus der Satzung der Fachschaft zu streichen.
- Der Busy-Beaver wird vermisst werden.
- Diejenigen, die sich jetzt für den Biber interessieren geben Hinweise darauf, dass auch diese Teilnehmer sich nicht um den Biber kümmern können.
- Umut möchte am Busy-Beaver mitwirken, damit jemand aus der Fachschaft einen Jugend-Journalistenausweis besitzt.
- Für den Presseausweis muss der angehende Journalist eigentlich nur einen Wisch vom Sprecher der Fachschaft erhalten.

8 Mailinglistennutzung

- Mail zum TOP von Daniel Korner:

Einen wunderschönen guten Morgen,

Ich hätte gerne zur nächsten Sitzung nur einen kleinen "mini-TOP". Der kommt (eigentlich) auch ohne Diskussion oder Beschluss aus. Es geht um folgendes:

Als Listenmoderator gibt es einige Konstanten im Leben. Da wären doppelte E-Mails von Firmen die nicht merken, dass fs-informatik und fsinfo dieselbe Liste ist. Oder E-Mails von Studenten anderer Fachschaften die ein Computer-Problem haben.

Häufig können wir an diesen Konstanten kaum etwas Ändern. Eine Ausnahme bildet jedoch, dass viele (ex-) FSR- und Gremien-Mitglieder zwar mit der einen E-Mail-Adresse in der Liste eingetragen sind, aber mit einer anderen E-Mail-Adresse ihre E-Mails schreiben.

Das ist insbesondere dann problematisch, wenn die andere E-Mail-Adresse keine TU-Adresse ist. Denn für die TU-Adressen haben wir eine entsprechende funktionierende Regelung, die wir schlicht nicht für externe E-Mail-Anbieter übernehmen können.

Ich bitte euch daher, darauf zu achten unter welcher E-Mail-Adresse ihr E-Mails an die Mailinglisten schickt. Entweder ihr schickt eure E-Mails via einer TU-Adresse oder via der abonnierenden E-Mail-Adresse. Ihr erspart den Listenmoderatoren damit Arbeit und eure E-Mails werden schneller bearbeitet bzw. müssen nicht erst per Hand freigegeben werden.

Mit freundlichen Grüßen

Korner, Daniel

- Man möchte die E-Mails auf `fsinfo` weniger einzuschränken, damit externe, die uns anschreiben nicht automatisch in der Verwaltung landen und sie eine anständige Antwort erhalten.
- Es gibt keinen weiteren Diskussionsgegenstand

9 Ausleihformalia

- Die Ausleihformalia wurden falsch interpretiert, der angewandte bürokratische Overkill sollte nicht verwendet werden und nur ein Name hinterlegt werden, damit man im Falle eines Defektes einen Ansprechpartner hat.

10 FVV und FSR Kontroverse

- Ehemalige konstituierte FSRler sollten sich keine Sorgen machen.
- Wer gerade im Amt ist: Weiß keiner!
- Ein FSR kann sich nur nach Veröffentlichung des FVV-Protokolls konstituieren.

- Kommissarisch ist der alte Vorstand im Amt, soll aber kein Geld mehr ausgeben.
- In der morgigen AStA Sitzung wird sich bemüht, dem noch im Amt befindlichen FSR Geld zu besorgen.
- Im Anschluss wird darüber entschieden, wie mit der Wahl und der FVV weiter umgegangen wird.
- AStA Sitzung: Mittwoch 4. Mai 16:00 Uhr
- Es wird vermutlich eine neue FVV einberufen werden müssen.
- Die neue FSRO wurde vom StuPa beschlossen.
- Die neue Satzung wurde noch nicht vollständig vom StuPa beschlossen.

Ankunft: 15:30 Inessa

11 Bildung einer Satzungskommission

- Aus gegebenem Anlass vertagt.

12 Änderung an der Geschäftsordnung

- Aus gegebenem Anlass vertagt.

13 Newsletter

- Ankündigung der AStA-Sitzung auf `fsinfo`.

14 Sonstiges

- Paul hat ein Poster für die Bewerbung unserer E-Maillisten angefertigt.

Ende der Sitzung: 15:55